

наша Академия

ГАЗЕТА НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

№ 27 (304), 24 сентября 2009

ЧТО НОВОГО?

НГУЭУ – УНИВЕРСИТЕТ КРАСАВИЦ

Об идеях и идеалах



Вышел первый номер научно-гуманитарного журнала «Идеи и идеалы», издаваемого совместно представителями гуманитарных направлений науки НГУЭУ и НГТУ. Главным редактором журнала является заведующий кафедрой философии нашего вуза Олег Альбертович Донских.

Журнал намерен представлять на своих страницах исследования по шести научным специальностям: философии, экономике, социологии, культурологии, искусствоведению и педагогике. Издание предназначено для ученых, преподавателей, специалистов-практиков, студентов соответствующих специальностей, для всех, кто интересуется новыми подходами к проблемам личности в современном обществе.

По замыслу создателей, журнал «Идеи и идеалы» должен стать форумом для экспертного обсуждения значимых научных, культурных и общественных проблем. Свое согласие участвовать в работе редакционного совета журнала выразили известные российские ученые из Москвы, Томска, Барнаула, Екатеринбургa и Новосибирска. Особое внимание будет уделено материалам, имеющим междисциплинарное и общекультурное значение, вводящим новые научные идеи в общественное сознание, формирующим гуманистические идеалы.

В первом номере в числе других авторов журнала со своими статьями выступили такие представители НГУЭУ, как Ю. П. Ивонин и Л. Л. Штуден. Презентация первого номера прошла на V Российском философском конгрессе «Наука. Философия. Общество» и вызвала большой интерес его участников.

ПЕРВЫЕ ШАГИ К КОРОНЕ МИСС УНИВЕРСИТЕТ



Два вечера на минувшей неделе в нашем студклубе царил особое оживление. Здесь собирались претендентки на участие в самом ярком ежегодном шоу нашего вуза – конкурсе «Мисс Университет».

Чувствовать себя красивой и неотразимой, видеть рядом поклонников, слышать комплименты – это, наверно, жизненно необходимая потребность каждой девушки и женщины. А уж когда первой красавицей университета тебя официально признают на ярком празднике в присутствии сотен зрителей, и этот титул вместе с короной ты будешь носить целый год – это ж какое счастье!

Поэтому недостатка в желающих поспорить за корону Мисс Университет никогда не бывает. Не было их и в этот раз.

Корреспондент «НА» посетил первый из вечеров кастинга. Сегодня газета знакомит читателей с происходившим в студклубе и с участниками кастинга.

Окончание на стр. 4

Студентка НГУЭУ стала ведущей молодежной телепрограммы

В клубе «Оскар» состоялась вечеринка в честь возрождения в Новосибирске телевизионной программы «Город студентов», организованная школой журналистики «Receive. Try. Create» при поддержке Общественного молодежного совета города Новосибирска. Среди гостей вечеринки были слушатели этой школы. Все они участвуют в подготовке молодежной программы, у которой на данный момент нет конкурентов на новосибирском телевидении.

Стать одним из ведущих «Города студентов» можно было в этот же вечер. Для того чтобы оценить способности ребят и выявить самых подходящих на роль телеведущего, на открытие телевизионной программы были приглашены президент фестиваля кино «REC» Олег Конышев, главный редактор программы «Город студентов» Яна Росагина, молодежный мэтр Новосибирска Максим Останин, представители властных структур.

Участникам кастинга предлагалось рассказать о себе, ощутить себя в эфире, импровизировать, постараться заинтересовать зрителей оригинальностью и нестандартностью работы в кадре. Лучше всего, по мнению жюри, с этим справилась студентка НГУЭУ Елена Рыжакова (МО-72), которая и была выбрана на роль телеведущей «Города студентов». Еще четверем участникам организаторы предложили попробовать себя на программе в роли журналистов.

Так что довольно скоро мы все сможем увидеть Лену на телеэкранах. Надеемся, что она сумеет успешно справиться с этой увлекательной работой и завоеует популярность молодых телезрителей Новосибирска.

Кстати, телепрограмма «Город студентов» в прежние годы регулярно выходила в эфир. Она была создана в 2004 году студентами НГТУ и НГУ, увидеть ее можно было на телеканалах «Rambler», «МКС», «МетроТВ» и «MTV». Сюжеты программы неоднократно становились победителями телевизионных конкурсов и фестивалей «Золотой бубен», «Дайвер», «Зеленое яблоко», «Russian Elementary Cinema», «Студенческая весна». Ребята, начавшие свою творческую деятельность с «Города студентов», работают сейчас на лучших телеканалах Москвы, Санкт-Петербурга и Новосибирска.

ВСТРЕЧА ЛЮБИТЕЛЕЙ КИНО



Рекламный постер к фильму «Доктор Стрейнджлав»

16 сентября состоялось первое в этом учебном году заседание киноклуба НГУЭУ.

Уже несколько лет подряд любители этого искусства из нашего университета регулярно собираются в актовом зале «нархоза» для просмотра и обсуждения шедевров мировой киноклассики.

Руководит клубом кандидат филологических наук

доцент кафедры социальных коммуникаций и социологии управления Светлана Николаевна Гузаевская. На этот раз она подготовила для просмотра комедию-антиутопию «Доктор Стрейнджлав, или Как я научился не волноваться и полюбить атомную бомбу». Этот фильм был снят Стенли Кубриком в далеком 1964 году. Сейчас трудно оценить немислимую дерзость переселившегося в Англию американского режиссера, который решил высмеять игру политиков, сумасшедшие амбиции военщины и создал «суперчерную комедию» о балансировании мира на краю пропасти перед угрозой ядерной войны. Тогда только что остался позади Карибский кризис – судьба человечества висела на волоске. Обычное нажатие кнопки красного цвета каким-либо безумцем могло привести к непоправимой катастрофе.

Кубрик издевательски использует в названии своей картины советы из книг Дейла Карнеги о том, как следует «перестать волноваться и начать жить». Ведь и одержимый изобретатель атомной бомбы с «говорящей» фамилией Стрейнджлав (то есть странная любовь), и идиот-генерал с не менее знаменательными паспортными данными (Джек Д. Риппер, то есть Джек Д. Потрошитель), охваченный психозом «красной угрозы», и даже президент США вкупе с первым секретарем ЦК КПСС – все они могли однажды перестать волноваться и начать умирать. Потому что уже ни для кого не будет спасения после того, как вспыхнет ядерная война. Противостояние же двух мировых систем сатирически сводится к войне нервов в гигантских кабинетах с круглыми столами и картами во всю стену.

В дальнейшем киноклуб будет проводить свои встречи по средам в 17.30, как обычно, в актовом зале и приглашает на них всех желающих.

Глеб Архангельский: «Слонов нужно резать на бифштексы»!



Казалось бы, с завершением форума Интерра череда встреч студентов НГУЭУ с известными экспертами должна была на какое-то время прерваться. Но нет! Интерра закончилась в субботу, 12 сентября. А уже в воскресенье, 13 сентября, в актовом зале НГУЭУ вновь состоялся необычный семинар. С новосибирскими студентами встретился человек, знающий о том, как управлять временем.

Семинар по тайм-менеджменту для молодежи провел гость из Москвы Глеб Архангельский, ведущий отечественный эксперт в области управления временем.

«Искусство успевать», тайм-менеджмент, управление временем – одно из самых необходимых искусств для современного человека», – читала я когда-то в бестселлере Архангельского «Тайм-драйв».

Действительно, времени каждому из нас дается строго ограниченное количество. Что такое 24 часа в сутках? Наверняка каждому хоть раз приходила в голову мысль о том, что хорошо было бы увеличить количество этих часов, скажем, до тридцати. И так, времени мало, дел, как правило, много – как разрешить это противоречие? Именно об этом эксперт рассказывал студентам на семинаре.

Одновременно Архангельскому сыпались вопросы из зала, на которые он тут же отвечал. «Как быть, если я планирую встречу, но опаздываю так, что приходится ее отменить?», «Сколько времени нужно тратить на планирование дня?», «Сколько у вас ежедневников?», «Это ваша настоящая фамилия?» – эти и многие другие вопросы Глеб Архангельский оценивал на оригинальность и выбирал лучшие.

Как оказалось, ежедневников у укротителя времени нет совсем, и он пользуется программой Microsoft Outlook. По словам Глеба, с ее помощью можно эффективно планировать встречи, вести хронометраж выполнения различных задач.

На семинаре Глеб Архангельский также рассказал о своих знаменитых «слонах» и «лягушках». И о «бифштексах». Разъясним. Таким образом им описывается тайм-менеджерская техника. «Съедать лягушку по утрам» – значит, выполнять одно маленькое неприятное дело, череда которых постоянно накапливается у каждого из нас. Это дела из разряда «недоприбранный плитус», или «невымытая посуда», или «неприятный документ». По мнению Глеба, день стоит начинать именно с такой «лягушки», ведь после того, как ты ее «съел», у тебя остается ощущение того, что самое страшное сегодня уже пройдено. Ну а глобальные задачи и цели эксперт предлагает делить на «бифштексы». Так, «разделить слона на бифштексы», значит, например, получить второе высшее образование, написать дипломную работу, защитить диссертацию или выучить иностранный язык.

При этом особенно важно, по мнению Глеба Архангельского, уметь находить цели, которые тебе соответствуют, и распределять свое время в соответствии с ними. То есть, нужно делать то, что действительно хочешь, и ты успеешь все!

Анастасия ФЕДотова



ФИЛОСОФИЯ БУДЕТ ПРИРАСТАТЬ СИБИРЬЮ

Как уже сообщала «Наша академия», 25–28 августа в Новосибирском государственном университете проходил Пятый российский философский конгресс «Наука. Философия. Общество». Мероприятие такого масштаба впервые состоялось в Сибири. Наш вуз принял активное участие в конгрессе в качестве соучредителя. О вкладе нашего вуза в проведение конгресса корреспонденту «Нашей академии» рассказал заведующий кафедрой философии НГУЭУ Олег Альбертович ДОНСКИХ.

– Какое значение имело это событие для Новосибирска?

– То, что именно наш город был выбран местом проведения конгресса, свидетельствует о признании Новосибирска в качестве серьезного центра, где развивается философия. Замечу, что за честь принимать столь представительное собрание боролись Нижний Новгород, Казань и Уфа, и добиться победы было непросто. В Новосибирске мероприятий такого масштаба не было примерно тридцать лет. Большие усилия пришлось приложить не только оргкомитету, но и Сибирскому отделению Российской академии наук, областной администрации, НГУ. Они поддержали эту идею и сделали все возможное, чтобы она реализовалась. На это ушло два года.

И, надо сказать, проведен был конгресс на самом высоком уровне. В нем приняли участие более тысячи философов из различных регионов России, а также из Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Кыргызстана, Азербайджана, США, Мексики, Австралии, Германии, Швейцарии, Болгарии, Австрии. Новосибирск посетили ведущие российские филосо-



фы. Например, президент Российского философского общества академик Вячеслав Семенович Стёпин, директор Института философии РАН Абдусалам Абдукеримович Гусейнов, главный редактор популярного не только в философской среде журнала «Вопросы философии» академик Владислав Александрович Лекторский и, пожалуй, главный наш специалист по биоэтике Борис Григорьевич Юдин.

– Расскажите об участии представителей НГУЭУ в конгрессе.

– «Нархоз» стал одним из немногих вузов, выступивших соучредителями конгресса. Мы оказали определенную финансовую помощь мероприятию, а ваш покорный слуга входил в состав организационного комитета. Наш вуз представляло около 10 участников – преподавателей и аспирантов. Они выступили с докладами в секциях «История западной философии», «Гендерные исследования», «Онтология и метафизика», «Социальная философия» и «Философия образования». Лично я возглавлял работу круглого стола «Философия и литература». Заседание

продолжалось три с половиной часа и участники – более 20 человек – активно обсуждали заслушанные доклады и обменивались мнениями. Кроме того, я провел презентацию первого номера журнала «Идеи и идеалы». Этот журнал издается совместно НГУЭУ и НГТУ. Главной темой первого номера издания стало влияние науки на формирование общественных идеалов.

– Согласны ли вы с высказыванием президента Российского философского общества академика РАН Стёпина о том, что наступает «звездный час философии»?

– Я отчасти скептически отношусь к данному высказыванию, но нельзя не отметить то, что мир действительно находится сегодня в состоянии переходного периода. Грядет новая цивилизация, мир резко меняется, и люди не готовы к восприятию этих перемен. К сожалению, пока проблемы обсуждаются не всеми на должном уровне, а это значит, что философскому сообществу есть куда двигаться.

Елена ГАВРОВСКАЯ

ИЗДАНО В НГУЭУ

Исследование

уголовно-процессуальных конфликтов

Основам теории уголовно-процессуальных конфликтов посвящена монография Николая Юрьевича Лебедева.

В ней автор проводит комплексное теоретико-прикладное исследование уголовно-процессуальных конфликтов, формирующихся в сфере правовой деятельности лиц, осуществляющих расследова-

ние. Проведенный в монографии анализ уголовно-процессуальных конфликтов может не только своевременно реагировать на противоправное поведение участников уголовного процесса, но и проводить нормализацию всего правового пространства вокруг расследуемого преступления.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

БАНК «ОБРАЗОВАНИЕ»
кредитует знания!

Банк «Образование»

Условия кредита
«НА ОБРАЗОВАНИЕ»:

Процентная ставка:
16% годовых

Сумма кредита:
от 10 000 до 60 000 руб.

Срок кредита:
от 1 до 12 мес.

Дополнительные платежи:
50 руб. - плата за рассмотрение заявки (единовременно),
200 руб. - плата за открытие ссудного счета (единовременно),
0,9% от суммы кредита - плата за обслуживание кредита (ежемесячно).

Досрочное погашение:
возможно (не менее 3000 руб), плата за погашение отсутствует.

Пример: в случае получения кредита 30 000 руб. сроком на 12 мес. для оплаты текущего семестра, платеж по кредиту в 1-й месяц составит 3 170,00 рублей, в 12-й месяц - 2 803,33 рубля. Платежи приведены с учетом ВСЕХ комиссий.

Банк «ОБРАЗОВАНИЕ» (ЗАО), г. Новосибирск, ул. Фрунзе, 86
(ост. «Кондитерская фабрика»), тел.: 335-85-92, 335-85-91
www.novosibirsk.obrbank.ru

Все, что вы хотели знать о стипендии

Каждый раз в начале учебного года «Наша академия» публикует цикл статей, предназначенных специально для первокурсников и знакомящих их с тем новым, что внесло в их жизнь начало учебы в НГУЭУ. В этот раз «НА» начинает этот цикл рассказом о таком важном для студентов вопросе, как получение стипендии. Сегодня мы решили рассказать первокурсникам о том, какие стипендии могут получить студенты нашего вуза.

Общая стипендия

Стипендию могут получать только те студенты, которые учатся на бюджетной основе, причем учатся без троек. При этом базовую стипендию, которая составляет 1100 рублей, получают «хорошисты», а повышенную – 1375 рублей – те, у кого больше пятерок, чем четверок. Если же студент учится только на «отлично», то его стипендия составит 1650 рублей. Причем при подсчете величины стипендии необходимо данные суммы умножить на районный коэффициент, который в Новосибирской области составляет 1,2.

Кроме этого, существуют целевые стипендии. Они выдаются студентам, которых в университет направляют различные департаменты региональных администраций по согласованию с Министерством образования. Студентам-целевикам выплачивается базовая стипендия даже при наличии троек в зачетке.

Очень важный момент: стипендия назначается только при условии, что студент сдал все зачеты, курсовые работы и экзамены в строго установленные сроки, которые определяются графиком учебного процесса. Даже задержка на один день может лишить студента долгожданной стипендии. При этом важно помнить, что неявка на зачет или экзамен приравнивается к «неуду».

В случае болезни нужно взять справку в медучреждении, где данный студент лечился. Это дает право продлить сессию.

Вот самые распространенные ошибки студентов, из-за которых они лишаются стипендии.

Студент заболел, но все равно идет сдавать экзамен и из-за плохого самочувствия получает низкую оценку вместо того, чтобы сходить к врачу, взять справку и продлить сессию.

Студент болеет, но в медучреждения не обращается и потому справку взять не может. А без документа сессия не продлевается.

Студент сдал зачет за день до экзамена и думает, что уложился в зачетную неделю. А на самом деле на стипендию он претендовать уже не сможет, потому что зачетная неделя заканчивается за три-четыре дня до первого экзамена.

Студент задержал курсовую работу. Особо «торопящиеся» студенты умоляют преподавателя проверить курсовую сразу же при них. На самом деле на проверку отводится срок в 10 дней. Если учесть, что преподаватель может найти в курсовой работе ошибки, и тогда потребуется время на их исправление и на новую проверку, то сдавать курсовую следует не за 30, а то и за 40 до последнего зачетного дня.

Социальные стипендии

Чтобы получить государственную (муниципальную) социальную стипендию, нужно оформить документы в отделе социальной поддержки населения администрации района, в котором проживают родители. Затем нужно подать в деканат соответствующее заявление. Социальная стипендия – это 900 рублей, которые назначаются независимо от того, получает студент общую стипендию или нет.

Кроме того, существуют социальные пособия детям-сиротам. Это, во-первых, 50-процентная добавка к получаемой стипендии, во-вторых, разовые выплаты на летние месяцы в размере от 15 тысяч рублей и выше, в-третьих, выплаты на приобретение учебной литературы в размере трехмесячной стипендии, выплаты на питание. Есть также социальные пособия для детей, переживших радиационные и другие техногенные катастрофы.

Именные стипендии

В НГУЭУ есть три собственных именных стипендии: имени первого ректора НИИХА В. А. Первушина, которая составляет две базовых; имени бывшего заведующего кафедрой экономической географии М. Н. Колобкова, которая также составляет две базовых; и стипендия ученого совета, которая составляет 1,75 базовых стипендии.

Есть также стипендии администрации Новосибирской области и стипендии мэрии Новосибирска, объем, условия и механизм выплаты которых постоянно меняются. Каждый год эти стипендии присуждаются большой группе студентов «нархоза».

Еще один вид именных стипендий – банковские. Уже шестой год с нашим университетом сотрудничает «УРСАБанк», который один-два раза в год проводит деловые игры на определение лидера курса. Победителям выплачивается стипендия в размере от одной до трех тысяч рублей. НГУЭУ планирует также заключить соответствующие соглашения со Сбербанком и Росгосстрахом.

Пока не утвержден механизм выплат, но, скорее всего, деньги будут перечисляться на электронные карточки студентов, кандидатуры которых представлены кафедрами на стипендию фирм.

У студентов есть также возможность получить дополнительно к своей стипендии стипендию Президента РФ, которая составляет сейчас 1920 рублей, или стипендию Правительства РФ в размере 1440 рублей. Каждый год эти самые почетные в стране стипендии присуждаются и кому-то из студентов НГУЭУ. Сейчас, например, президентским стипендиатом у нас является студент группы 5044 Алексей Мастратов, а правительственную стипендию получает студентка группы 5080 Олеся Анкипович.

Кроме того, в каждом деканате есть фонд материальной помощи и материального поощрения студентов. Каждый институт по-своему распоряжается распределением этого фонда. Например, в ИЭУиСе концепция распределения следующая: прежде всего, поощряются те, кто принимает активное участие во всех видах студенческой деятельности, затем следует материальная помощь тем, кто в ней нуждается. В ее распределении участвуют студсовет и старосты групп. Потом поощряются студенты, которые очень хорошо учатся.

Чтобы получить именную стипендию, необходимо быть отличником или почти отличником; принимать участие в научно-исследовательской работе, выступать с докладами, занимать призовые места на олимпиадах и конференциях, стать автором научного открытия либо участвовать в больших научно-исследовательских разработках, выполняемых по заказам государственных органов или коммерческих структур; активно участвовать в общественно значимой для университета деятельности (общественно-политическая работа, творческая, спортивная жизнь, а также в любых мероприятиях, которые работают на имидж вуза).

А в заключение подчеркнем: нужно стараться не просто хорошо учиться, но и быть общественно востребованным студентом в университете. Это дает возможность получать и общую, и именные стипендии, а главное, обзавестись новыми, близкими по интересам друзьями.

На снимке: первокурсница Олеся Анкипович – стипендиатка Правительства РФ.



Юбилярам – все золото осени!

Должно быть, те сотрудники учебных заведений, чьи дни рождения приходятся на сентябрь, встречают их с особым настроением, потому что сентябрь для них и так занимает в календаре особое место.

Поэтому редакция «НА» тоже особенно рада поздравить наших сентябрьских юбиляров.

12 сентября важным юбилей отметила профессор кафедры истории и политологии Галина Борисовна ПОЛОМОШНОВА. О ней в связи с юбилеем мы уже рассказывали в прошлом номере газеты. 13 и 21 сентября исполнилось по 60 лет оперативным дежурным службы безопасности – Сергею Ивановичу БИТЕНКО и Константину Васильевичу ОСИПОВУ. А сегодня своего заведующего поздравляет коллектив кафедры управления финансовым рынком и оценочной деятельности – Александр Владимирович НОВИКОВ отмечает полувековой юбилей!

В сегодняшней подборке поздравлений хотелось бы несколько отойти от установившейся традиции, когда мы называем именинников строго данного месяца. «Винновниками» этого отступления стали сотрудники кафедры экономической теории, которые очень просили по-

здравить человека, вся трудовая деятельность которого на протяжении почти сорока лет связана с нашим вузом. Это старший лаборант кафедры Татьяна Викторовна ШУЛЬГИНА – как назвали ее коллеги, живая легенда кафедры, ее живая летопись. Она – незаменимый помощник заведующего кафедрой. Это отмечали все заведующие, с кем она работала и работает, – И. М. Мусатов, А. Ю. Шарипов, Л. Ю. Руди. Человек необычайно добрый, отзывчивый, она как магнитом притягивает к себе людей. Многие обращаются к ней со своими трудностями и проблемами. Для всех она найдёт доброе слово, совет, окажет помощь. А для молодых преподавателей она, можно сказать, – вторая мама. С уважением и любовью к ней относятся и студенты.

Татьяна Викторовна отметила юбилей в июле, когда газета не выходила. Но сотрудники кафедры, вернувшись из отпусков, устроили ее чествование уже в сентябре, так что, собственно, особого отступления от нашей традиции в данном случае и не произошло.

А в заключение, уже совсем по традиции, редакция от всей души поздравляет наших юбиляров и желает им здоровья, благополучия, новых успехов в работе и большого счастья!

ЛЮБОПЫТНАЯ СТАТИСТИКА

Россияне работают лучше, а зарабатывают меньше

Российский сотрудник более чем в два раза эффективнее европейца и почти вдвое дешевле американца. Такие данные исследования приводит газета «Ведомости».

Каждый доллар в зарплате российского служащего приносит работодателю 2 доллара 60 центов, а в Европе – 1 доллар 14 центов. Американцы тратят на персонал 22 процента от оборота компании, а российские работодатели – всего 13 процентов. Экономят в России и на обучении персонала, предусматривая на это в бюджете в среднем 1800 рублей в год. В Штатах же на это не скупятся и тратят почти в 20 раз больше.

По материалам Интернета

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

СИБСТАЛЬ Спорт

СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

аэробный зал

Тренажерный зал

бассейн

кедровая бочка

бар "Здоровье"

солярий

массаж

Все виды аэробики

Занятия под руководством опытных инструкторов

Составление индивидуальных программ

Все виды АКВАЭРОБИКИ

Мини-сауна для молодости и хорошего настроения

Кислородные и протеиновые коктейли, свежевыжатые соки, фиточай для красоты и здоровья наших клиентов!

Здоровый загар

ул. Фрунзе, 5
тел. 2-216-117

Ежедневно с 7.00 до 22.00, воскресенье с 10.00 до 18.00

ПЕРВЫЕ ШАГИ К КОРОНЕ МИСС УНИВЕРСИТЕТ

Окончание. Начало на стр. 1



Члены жюри высоко оценили нынешних претенденток

Начать рассказ о первых шагах претенденток на почетный титул «Мисс Университет» хочется с общего впечатления. От большинства претенденток нескольких прошлых лет, в ожидании начала неуверенно жавшихся к стенам, нынешние выгодно отличаются активностью, большей уверенностью в своих силах, решимостью бороться за победу. Глядя на них, чувствуешь, что даже те, кому сегодня не повезет, еще много раз до окончания учебы в «нархозе» найдут возможность проявить себя – если не в конкурсах красоты, то в общественной или научной работе, в самодей-

тельном творчестве, в спорте.

Это впечатление подтверждается и разговорами с претендентками. Все эти разговоры проходили до того, как жюри во главе с бессменным режиссером наших конкурсов красоты Иваном Ольковым, в которое вошли участницы прошлых конкурсов Вице-мисс «Студенческая осень – 2008» Марина Булыга, Вице-мисс Университет – 2007 Дарья Прусакова, Яна Максимова, Ксения Таркова, назвало тех, кто продолжит подготовку к финальному шоу. Поэтому сейчас все девушки будут стоять рядом – как те, кого теперь ожидают два месяца напряженных занятий в студклубе, так и те, для которых попытка побороться за корону пока что не увенчалась успехом.

Девушки совершенно разные. Кто-то уже много лет занимается танцами или вокалом, а то и имел дело с модельными агентствами, а кто-то решил впервые попробовать себя на этой стезе. Валерия Надгребельная из группы БК-91, например, вспомнила, что еще пятиклассницей завоевала титул «Мисс Грация» на конкурсе в своей школе № 28. Каждый конкурс – это шанс проверить себя, считает она. Для ее одноклассницы Маши Макаровой это будет первая попытка. Она пришла на кастинг с желанием посмотреть, на что окажется способной. Другая Маша – Чекина – из группы 8131 хотела участвовать в конкурсе еще в прошлом году, но не решилась. А сейчас она уже второкурсница и смотрит на жизнь по-другому. «Уверенным в себе надо быть всегда, даже если проигрываешь», – говорит она. – Если не устраиваешь себя на то, чтобы занять первое место, то и приходить незачем».

Весьма неожиданный ответ на вопрос о цели участия в конкурсе дала Софья Пудовкина из группы БЗ-91. «Наша группа решила, что я должна пойти на конкурс и представлять на нем группу». Впрочем, она и сама не была против этого решения. И, забегая вперед, надо сказать, что первый отбор Софья прошла и продолжит подготовку к конкурсу. Так что ее группа шанса поболеет на «Мисс Университет» за свою представительницу не потеряла.

Среди участниц кастинга оказалось сразу четыре девушки из группы МО-9111. Алена Новоселова уже занималась модельным бизнесом. Для нее очень интересен сам процесс участия в конкурсе, поэтому она будет считать свою цель достигнутой, даже если победы добиться не удастся. Маргарита Татюк участием в конкурсе хочет проверить свои возможности. Алена Павина на вопрос о том, почему будущему специалисту по менеджменту организации хочется бороться за победу в конкурсе красоты, ответила: «Конкурс научит меня лучшему умению выгодно подавать себя, а это умение – залог любого успеха в принципе». А Валентина Василькова решила поучаствовать просто из ин-

тереса, хотя признает, что и результат для нее будет важен.

Второкурсница Катя Жукова (группа БС-81) уже представляет, что такое конкурс «Мисс Университет». Поэтому она решила, что вполне может посостязаться за корону победительницы.



В ожидании решения жюри

А вот – знакомое лицо. Это Маша Южакова из группы 8113. В прошлом году она успешно прошла кастинг и начала подготовку к конкурсу, но случилось ЧП – Маша сломала ногу и была вынуждена отказаться от участия в финальном шоу. Что ж, будем надеяться, что в этот раз ничто не помешает ей дойти до финала и бороться за победу. Во всяком случае, первый барьер – кастинг – она и в этот раз преодолела.

Четверокурсница Анна Рябова уже успела проявить себя и в учебе, и в научной работе, и в общественных делах. Теперь, решила она, настало время доказать, что и в конкурсе красоты она способна достичь успеха. Что ж, можно вспомнить прошлогодний прецедент, когда пятикурсница Наталья Гежа, мечтавшая поучаствовать в «Мисс Университет» с

самого начала учебы, отважилась сделать это, когда у нее оставался последний шанс, – и завоевала корону и титул Вице-мисс. А через несколько месяцев дополнила свою победу на подиуме получением диплома с отличием. Так что и Ане хочется пожелать повторить, а может, и превзойти этот успех Наташи.

Дефиле девушек, короткое интервью с каждой претенденткой – все, как в прежние годы, – и вот уже жюри выносит вердикт.

Теперь прошедшим счастливицам вместе с теми, кто пополнил их ряды после второго дня кастинга, предстоит нелегкая работа, финалом которой станет триумф самой обаятельной, самой грациозной, самой артистичной из них. А Ивана Олькова уже в который раз ждут функции главного героя пьесы Бернарда Шоу «Пигмалион» профессора Хиггинса, который, как известно, сумел превратить простую и непритязательную девушку Элизу Дулитл в настоящую леди. Ивану каждый год удавалось проделывать это со многими девушками. Несомненно, что так же успешно он сумеет справиться с этим непростым делом и в нынешнем году. Во всяком случае, он сам в ответ на вопрос, как он оценивает нынешних претенденток, сказал, что поработать с ними будет интересно, и результаты могут быть очень хорошими – второй день кастинга еще раз показал, что конкуренция будет сильной, поэтому каждой из претенденток нужно будет работать очень серьезно.

Остается добавить, что, как обычно, нынешний конкурс будет иметь определенную тематику. В этом году его темой станет Восток, но, как заявил постановщик, это будут, вопреки сложившимся стереотипам, не только Арабские Эмираты.

Итак, уже с середины октября на сайте nhoz.ru можно будет заочно познакомиться с претендентками и проголосовать за них. А в начале декабря знакомство станет очным – все желающие смогут увидеть красавиц на феерическом финальном шоу конкурса «Мисс Университет – 2009».



Они прошли!



«Братишки» на сцене «Глобуса»

9 октября в театре «Глобус» состоится премьера спектакля «Братишки» по одноименному произведению Рея и Майкла Куни.

Комедии Рэя Куни, одного из самых известных драматургов-комедиографов современности («Слишком женатый таксист», «Номер 13»), знакомы почти всем поклонникам этого жанра. Их основная особенность – парадоксальное развитие сюжета и острохарактерные персонажи.

Режиссером спектакля выступил Алексей Крикливый. По его словам, «Братишки» – это комедия нового поколения, яркая, с элементами черного юмора. Комедия совершенно нетипична для Куни, именно поэтому режиссер и решился на постановку: «Рею Куни сейчас 80 лет, и эта пьеса считается лучшим, что он написал. В ней есть какая-то энергия, «другое» самочувствие и «другие» люди, попадающие в комические ситуации... Это выверенная до болтика пьеса», – считает Алексей Крикливый.

Исключительное право перевода «Братишек» на русский язык принадлежит сценаристу и переводчику Михаилу Мишину, и «Глобус» первым в России получил эксклюзивное право постановки этого спектакля. Напомним, что именно Михаил Мишин открыл российской публике мир английского комедиографа Рэя Куни. «Номер 13» в МХТ, «Слишком женатый таксист» в Театре сатиры, «Смешные деньги» в «Сатириконе» – три известнейших московских спектакля, неизменно вызывающих улыбки зрителей.

«Братишки» – единственная комедия, которую Рэй Куни написал совместно со своим сыном Майклом. Благодаря соавторству пьеса по стилю отличается от всех известных произведений британского автора особой лирической атмосферой. Три брата – Том, Дик и Гарри – неординарно мыслящие, веселые и находчивые молодые люди – всегда готовы прийти на помощь друг другу, даже когда эта помощь особо и не требуется. Их преданная дружба порождает столько комических ситуаций на протяжении всего развития сюжета, что можно лопнуть от смеха! Спектакль «Братишки» предназначен для всех, кто хочет улучшить свое настроение, избавиться от лишних калорий и убедиться, что чудеса на свете бывают.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

КРЕДИТ НА УЧЕБУ

Банк «Образование»
кредитует знания!

г. Новосибирск,
ул. Фрунзе, д. 86
тел. 335-85-92

www.novosibirsk.obrbank.ru



Студентам - полезные ссылки от
БАНКА «ОБРАЗОВАНИЕ»
(web-сайты библиотеки)

- www.rvb.ru
- www.gpntb.ru
- www.n-t.org
- www.ngonb.ru
- www.infomania.ru
- www.spsl.nsc.ru
- www.prometeus.nsc.ru
- www.philosophy.ru/library/catalog.html
- www.nsu.ru/root.php/education/index.xml
- www.sapanet.ru/Bibl.aspx
- www.sci-lib.net
- www.encyclopedia.ru
- www.nsaem.ru/Library
- <http://abc.vvsu.ru>
- <http://library.nstu.ru>
- www.ngmu.ru
- <http://nehudlit.ru>

Предъявителю флаера
скидки на услуги банка.

Подробности акции - на web-сайте
www.novosibirsk.obrbank.ru,
акция действует до 30.09.09

АКИБ «ОБРАЗОВАНИЕ» (ЗАО) является
участником Системы Страхования вкладов
(№ 939), Генеральная лицензия Банка
России № 1521 от 19.12.2007